

COBETCKAЯ POCCIA

№ 68 [15330]

суббота, 24 июня 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

http://www.sovross.ru Цена договорная



Скорбный поклон народа спасителям Отечества

ОТРАЗИТЬ АГРЕССИЮ ЛЮБОГО ПРОТИВНИКА

Выступление в Госдуме депутатакоммуниста, генерал-лейтенанта Виктора Ивановича СОБОЛЕВА 22 июня

 Уважаемые коллеги! 22 июня, в 4 часа утра, 82 года назад, началась Великая Отечественная война. В День памяти и скорби мы склоняем головы перед памятью тех, кто не вернулся с той войны.

И снова мы вступили в смертельную схватку с фашизмом. Мы должны вспомнить и учесть уроки той войны, как дости-

Советский Союз основательно готовился к войне, как в политическом, экономическом, так и в военном плане. Но первый период войны, с 22 июня 1941 года по 18 ноября 1942 года, немцы теснили Красную Армию. Они достаточно быстро прорвали тактическую зону обороны наших войск и устремились вглубь нашей страны по основным стратегическим направлениям, определенным планом «Барбаросса».

Каковы причины первых неудач? Первое. Война началась для нас внезапно. Я предвижу тут возгласы: а как же наша разведка? а как же Рихард Зорге? и так далее. Хочу напомнить, что по плану «Барбаросса» война должна была начаться 15 мая, затем эту дату Гитлер перенес на 1 июня, затем на 15 июня и, наконец, на 22-е. Эти даты – в донесениях нашей разведки.

Поступающие данные должны подтверждаться наличием группировок войск у наших границ. И здесь немецкий Генштаб спланировал перегруппировку так, что еще за неделю до начала войны не было у наших границ танковых и механизированных дивизий – основы ударных группировок вермахта.

Гитлеровцы, используя развитую сеть шоссейных и железных дорог, спланировали так, что дивизии, которые находились за неделю до нападения на СССР во Франции, в Германии, в Бельгии, в Голландии, у наших границ появились в последний момент. Тем самым немцы достигли не только тактической, но и оперативной внезапности.

Второе. Немцам удалось скрыть направление своего главного удара. Изучая план «Барбаросса», я наткнулся на такой документ – *план дезинформации*. Этим планом предписывалось официальным лицам, в том числе военным атташе, говорить о близкой войне с Советским Союзом, скрывая истинные даты начала войны, которые менялись, и что главный удар немцы нанесут на Юго-Западном направлении в целях овладения важными в промышленном и сельскохозяйственном отношении районами Украины и Юга России. Вот эти данные, к сожалению, и докладывала наша разведка.

Поэтому и Сталин, и наш Генеральный штаб были уверены, что главный удар будет нанесен на Юго-Западном стратегическом направлении. Там была сосредоточена и главная группировка в составе Киевского особого округа. Остальные военные округа, в том числе и Белорусский, где немцы и нанесли главный удар группой армий «Центр», были менее боеспо-

Третья причина – это то, что немцы перед нападением на Советский Союз обрели двухлетний опыт ведения современной войны в Европе. Наши войска такого опыта не имели.

Хочу довести до сведения, что в период с 1 сентября 1939 года до 22 июня 1941 года было вновь сформировано 125 дивизий. Это основная часть дивизий, которые встретили войну. Но они имели недостаточное боевое слаживание.

Были у нас и ошибки в военной теории. Так, например, существовал взгляд, что артиллерию, в целях ее сохранения, надо располагать на танконедоступных направлениях. Это и позволило немецким танковым клиньям легко прорывать нашу тактическую зону обороны, вырываться на оперативный простор и окружать группировки наших войск.

Но главная причина состояла в том, что немпы, планируя молниеносную войну, сосредоточили основные усилия - 90 процентов своих сил и средств, в первом стратегическом эшелоне вермахта, чем кратно превзошли наш стратегический эшелон, расположенный в приграничных военных округах. Исходя из этих условий начала войны, руководство Советского Союза определило главные стратегические задачи: обеспечить переброску предприятий военно-промышленного комплекса на восток и добиться максимальных потерь в войсках вермахта и его союзников.

С этой задачей наши Вооруженные силы справились, за три месяца мы перебросили на восток – на Урал, в Сибирь – 1,5 тысячи предприятий, 10 миллионов рабочих, инженеров и членов их семей, и уже в декабре 1941 года они начали выпускать военную продукцию.

Что касается потерь. От границ до центра нашей страны вермахт был существенно потрепан. Подойдя к Москве в ноябре 41-го, командующий группой армий «Центр» фон Бок панически умолял Гитлера: «Мой фюрер, у меня нет ни одной боеспособной дивизии. Дайте мне свежую дивизию, полк, батальон, и я ворвусь в Москву».

Все эти дивизии были перемолоты Красной армией. Свежих дивизий не было на тот момент и у Гитлера.

Мы перешли в контрнаступление и нанесли серьезное поражение непобедимому вермахту в Московской стратегической наступательной операции. И затем мы продолжили на-

В то же время немцы в летней кампании 1942 года перенесли свой главный удар на Юго-западное стратегическое направление, сумели прорвать наш фронт, нашу оборону, вырваться на оперативный простор в большую излучину Дона и выйти к Сталинграду. Над нашей страной опять нависла смертельная угроза. В этот момент вышел приказ Сталина 227-й -«Ни шагу назад!», и были приняты кардинальные меры по укреплению боеспособности наших Вооруженных сил.

Какие это меры?

Первое: централизованное управление войсками Ставкой Верховного главнокомандующего с выездом представителей Ставки непосредственно в районы боевых действий.

Второе: тщательное планирование операций, всестороннее обеспечение группировок войск, участвующих в операции, прежде всего, в тыловом и техническом отношении, ответственность командиров и командующих всех степеней за выполнение боевой задачи и укрепление единоначалия.

Вот эти выводы, уроки мы должны учитывать сегодня, чтобы наши Вооруженные силы были восстановлены до уровня, когда они будут способны выполнять задачи по отражению агрессии любого геополитического противника, включая блок



Сердца у обелисков

довщину вероломного нападения фашистской Германии на нашу Советскую Родину и начала Великой Отечественной войны, ЦК КПРФ, депутатская фракция коммунистов в Госдуме, МГК и МК КПРФ, Союз Соны» и другие общественные «Свеча скорби и памяти». организации левого народнопатриотического движения возложили венки и цветы к мемориалу Могила Неизвестного Солдата в Александровском саду и памятнику маршалу Жукову в столице. Возложению цветов предшествовала акция возле памятника Карлу Марксу в формате встречи депутатов КПРФ с избирателями. К собравшимся обратился Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов: «...Мы с вами должны осознать, что этот скорбный памятный день мы отмечаем в условиях новой большой войны. Гитлер шел нас убивать. Капитализм вырастил его для того, чтобы он расправился с Советской властью, зачистил и подчинил огромные просторы СССР. Сегодня англосаксы и натовцы объявили войну всему Русскому миру. Русская цивилизация испытывает жуткое давление. Англосаксам стали неугодны Ленин и Сталин. наша Победа 1945 года, русские военачальники и писатели. Только 20 памятников Пушкину за последнее время снесли эти мерзавцы. Сейчас они свирепствуют на родной Украине... Чтобы всегда побеждать, нам нужен новый курс, новая политика, новые финансовые ресурсы, новое образование и сплочение всех сил, которые есть в обществе...»

Волгоград. В день начала Великой Отечественной войны сталинградские коммунисты провели митинг на Россошкинском военно-мемориальном комплексе, где захоронено более 20 тысяч советских воинов. Отдать дань памяти нашим героям, всем, кто сражался с коричневой чумой, пришли депутаты фракции КПРФ Волгоградской облдумы, секретари Сталинградского обкома и районных комитетов города Волгограда, пионерская дружина Городишенской школы, а также комсомольцы и активисты поисковых движений. Открывая митинг, первый секретарь Сталинградского обкома КПРФ Тамара Головачева сказала: «...К сожалению, в XXI веке НАТО и руководству США удалось столкнуть славянские народы на украинской земле, политой кровью наших отцов и дедов. Специальная военная операция показывает, что патриотизм не уничтожен в России, как бы ни хотели этого наши враги. И наши ребята выпол-

сию – громят нацизм XXI века.

Сталинградский обком КПРФ, фракция КПРФ областной думы продолжают патриотическую работу по сохранению исторической памяти. Успешно прошла акция «Высоты Сталинградской ветских офицеров, Движение в Победы». Сегодня Сталинградподдержку армии, «Дети вой- ский обком проводит акцию

Сергей КОЛЯЕВ, газета «Сталинградская

правда» Чита. Коммунисты Забайкалья вышли на акцию, посвяшенную Дню памяти воинов. павших за свободу и независимость Советской Родины в боях с фашизмом. У мемориала Боевой и трудовой славы забайкальцев в Чите коммунисты и дети войны почтили погибших минутой молчания. Символичным моментом стало возложение венка к Вечному огню ветераном Коммунистической партии, старейшим активистом общественного движения «Дети войны» Иваном Ивановичем Леонтьевым и участником СВО, коммунистом Дмитрием Курмазовым. В школе №5 и лагере «Орлята» в этот день, под руководством коллектива педагогов. изготовили маскировочную сеть для наших военных, участвующих в СВО, которую на торжественной линейке передали старшим коммунистам для от-

Борзинского отделения КПРФ провели автопробег со знаменами Победы и КПРФ. Памятные мероприятия прошли по всему

Елена ТИТОВА, второй секретарь Забайкальского крайкома КПРФ

Воронеж. В день 82-летия начала Великой Отечественной войны на площади Победы собрались коммунисты, активисты Комсомола и Союза советских офицеров, учащиеся. Всех и каждого поименно пришли вспомнить потомки героев к мемориалу защитникам Воронежа. Участники акции, склонив красные знамена, почтили память погибших минутой молчания. К подножию обелиска и Могиле Неизвестного Солдата был возложен венок от обкома КПРФ и алые гвоздики. Первый секретарь Воронежского обкома КПРФ Андрей Рогатнев отметил: «Сегодня, когда коричневая чума подняла голову в XXI веке, когда на Украине уничтожают памятники не только вождям мирового пролетариата, но и воинам-освободителям Украины от нацизма, классикам советской и российской литературы; когда новоявленные бандеровцы обстреливают мирные города и села Донбасса и пограничных регионов России, убивая и калеча женщин, детей, стариков, этому правки в зону СВО ребятам- нет прощения...» В этот же участникам специальной воен- день секретари Воронежского XXI веке. А председатель прав-

ной операции. А коммунисты обкома КПРФ посетили мемо-Сталинград

недевицкого района, созданный в сентябре 2021 года в память о подвиге местного колхозника Якова Доровских. В 1943 году, во время отступления немецко-фашистских захватчиков и их сателлитов с воронежской земли, Доровских завел в болото полк дальнобойной артиллерии гитлеровцев, повторив тем самым подвиг Ивана Сусанина.

Санкт-Петербург. В Питере и Ленинградской области в этот трагический день прошла Вахта памяти «Никто не забыт и ничто не забыто», организованная КПРФ совместно с ЛКСМ РФ и общественной организацией «Дети войны». В этом году она состоялось в Мемориальном комплексе «Сестрорецкий рубеж». В акции приняли участие несколько сотен человек. К собравшимся обратились организаторы и почетные гости. Первый секретарь городского комитета КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга Роман Кононенко напомнил, что под Ленинградом совершала преступления фашистская «Голубая дивизия», набранная в Испании, в которой после поражения Республики к власти пришел диктатор Франко. Также он напомнил о важности памяти о тех трагичных событиях, а также об актуальности антифашистской борьбы уже в нашем ления регионального отделения общественной организации «Дети войны» Виктор Валентинович Беляков напомнил о том. что, к сожалению, в нашей стране до сих пор не исправлена большая несправедливость – не принят закон «О детях войны».

Херсонская область. Коммунисты области помогают жителям, пострадавшим в результате обстрела села Рыково Генического района. Накануне киевский режим совершил очередное преступление против мирных жителей – произошел очередной обстрел села. Разрушено множество домов, где проживали семьи с детьми и пожилые люди.

Коммунисты нового российского региона посетили штаб помощи эвакуированным жителям из села Рыково – на данный момент большая часть населения уже перевезена в безопасные населенные пункты Генического района. Партийный актив выехал на место происшествия для оказания всей необходимой помощи людям, которые пока остались на местах. Партийцы передали жителям необходимые продукты питания, одежду, предметы первой необходимо сти и питьевую воду. Также все необходимые вещи были переданы в штаб помощи эвакуиро-

Социальная хроника 2023

Бурятия. **В Турке** уволились все сотрудники почты

Из-за ухода всего коллектива отделение «Почты России» в селе Турка закрывается. Это отделение обслуживает также села Ярцы, Исток, Золотой Ключ и Соболиха. Ближайшая от Турки «Почта России» находится в 114 км, а проезд туда на автобусе только в одну сторону стоит 450 рублей. «...в июне нам пришло уведомление, что ставка оплаты опера циониста с 1 июля снижается до 0,4, что означает уменьше ние заработной платы на 60%» – сообшила начальник почтового отделения Галина Савина При этом власти Бурятии публично позиционируют Турку как место инвестиций и туристиче ский центр на Байкале

Челябинская область. Пять единороссов лишились мандатов

Пять челябинских депутатовединороссов лишились мандатов после предложения повыпосле жалобы жителей Копейска. Прокуратура выяснила, что двое из депутатов – владельцы коммунальных организаций остальные – руководители управляющих компаний. Ведомство обратилось в горсобрание и потребовало досрочно прекратить полномочия депутатов из-за конфликта интересов. Но совет проигнорировал требование прокуратуры. Тогда ее представители добились этого через

Свердловская область. Пикеты против ДЭГ

В Екатеринбурге прошла серия пикетов против дистанционного электронного голосования (ДЭГ). Молодежное крыло КПРФ вышло на пикеты в разных частях города. Накануне пикет против электронного голосования провели члены избирательных комиссий разных уровней они собирались в гайд-парке на vлице Ясной.

Цены на бензин

заться от многомиллиардных субсидий нефтяным компаниям из бюджета взорвали российский рынок бензина. С начала года цена марки «Регуляр-92» на Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой бирже взлетела на 76% и на торгах в четверг обновила исторический максимум - 58 711 рублей за

Бензин «Премиум-95», который в начале января стоил . около 38 тысяч рублей за тонну, подорожал почти до 66 тысяч рублей. За три недели июня его цена подскочила на 10%, а рост с начала года достиг 73%. На торгах в четверг сделки заключались по 65 787 рублей за тонну, при этом на внебиржевом рынке цена поднималась до 66 314 рублей. Оба значения – рекордные в истории российского рынка.

Бензин дорожает по мере того, как нефтяные компании сокращают продажи на бирже и стремятся вывезти топливо за рубеж, ожидая снижения выплат из федерального бюджета, которые в прошлом году составили рекордные 2,2 трлн рублей.

Речь идет о так называемом демпферном механизме, который власти запустили в ответ на бензиновый кризис 2018 года: если внутренние цены на бензин ниже экспортных, правительство доплачивает нефтяникам разницу из казны, и продажи выгоднее, компании платят повышенный «налог».

Только за один май 2023 года нефтяники получили 103.5



Пермский край. **Жители** 10 лет добивались ремонта дороги

В Перми жители ТСЖ «Фонтанная» десять лет пытаются добиться ремонта улицы Цветной Горожане возмущены тем, что за территорией никто не следит там бегают крысы, дорожное полотно разбито много лет. «Все эти годы направлялись обращения к губернатору края, депутатам «Единой России», – расска зал председатель ТСЖ Алексей Волков. После массового митинга протеста в администрации Перми пообещали в течение месяца привести внутриквартальный проезд в порядок, отсыпать щебнем, а в следующем году заасфальтировать.

РФ. **Здоровая еда** не по карману

Резкий рост спроса на шаурму фиксируют российские продуктовые магазины и сервисы доставки еды. У отдельных vчастников рынка продажи выросли на 100-200%. Эксперты уверены, что увеличение спроса на этот далеко не полезный продукт связано с ростом стоимости продуктов. На этом фоне шаурма становится более привлекательней по цене.

Республика Коми. Активист продолжает

В Сыктывкаре активист Евге ний Козлов провел пикет из-за отказа Госсовета в проведении референдума о прямых выборах мэров. Евгений вышел с плакатом «Госсовет – к народному суду». Он считает решение органа антинародным. На проведении референдума настаивали мест-

плат из бюджета. Но резкое падение доходов вынудило Минфин задуматься о сокращении расходов. По плану ведомства, с 1 сентября субсидии нефтяникам уменьшатся на 30 млрд рублей в месяц. Это, наряду с падением курса рубля к доллару, и стало главной причиной взрывного роста оптовых цен на бензин. считает аналитик «Финама» Сергей Кауфман.

Рост котировок на бирже уже начал отражаться на рознице, указывает аналитик ПСБ Екатерина Крылова: с начала года, согласно Росстату, ценники на АЗС выросли на 2% и, по прогнозу ПСБ, могут прибавить еще около 5%. Это сулит разгон инфляции во всей экономике. «В долгосрочной перспективе рост цен на бензин неизбежно приведет к удорожанию всех товаров», - предупреждает профессор ВШЭ Евгений Коган.

В росте цен сыграло роль решение компаний переориентировать поставки на экспорт, каникулы и ремонты нефтеперерабатывающих заводов, указывает он. По данным Федеральной антимонопольной службы, за январь-май продажи бензина на бирже упали на 8%. 14 июня ведомство потребовало от нефтяников отправлять больше топлива на биржу, пригрозив возбудить антимонопольные дела. «В случае отсутствия принятия мер служба может рассматривать такие действия как признаки нарушения закона о зашите конкуренции», - предупредили в ФАС.